

4^ο Ενημερωτικό Δελτίο, Φεβρουάριος 2011

Αγαπητοί αναγνώστες,

Το παρόν ενημερωτικό δελτίο αποτελεί το τέταρτο μιας σειράς εξαμηνιαίων εκδόσεων που κυκλοφορούν με στόχο την ενημέρωση του κοινού όσον αφορά στην υλοποίηση του έργου FIDIBE (**Development of Innovative Business Parks to Foster Innovation and Entrepreneurship**). Στο έργο, που υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Διακρατικής Συνεργασίας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη ([SEE programme](#) - South East Europe Transnational Programme) συμμετέχει από ελληνικής πλευράς το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ).

Στο δελτίο αυτό παρέχονται πληροφορίες για τις δράσεις και τα αποτελέσματα του έργου κατά την τέταρτη περίοδο υλοποίησης του (Σεπτέμβριος 2010 - Φεβρουάριος 2011). Σε κάθε έκδοση, προσπαθούμε να σας κρατάμε ενήμερους για τις εξελίξεις του FIDIBE και να περιλαμβάνουμε και άλλα νέα σχετικά με άλλες δράσεις και γεγονότα που προάγουν την καινοτομία και την επιχειρηματικότητα στην Κ. Μακεδονία.

Καλή σας ανάγνωση

Για το ΕΚΕΤΑ
Η ομάδα υλοποίησης έργου FIDIBE

■ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ του έργου FIDIBE

Το έργο [FIDIBE](#) είναι μια **διαπεριφερειακή συνεργασία για καινοτόμα επιχειρηματικά πάρκα στην ΝΑ Ευρώπη** που υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Διακρατικής Συνεργασίας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη ([SEE programme](#) - South East Europe Transnational Programme) και ειδικότερα του άξονα προτεραιότητας 1: Διευκόλυνση της καινοτομίας και επιχειρηματικότητας.

Η βασική φιλοσοφία του έργου είναι η κάλυψη της ανάγκης για βέλτιστες πρακτικές στη Ν.Α. Ευρώπη καθώς και οδηγούς-εγχειρίδια για την ανάπτυξη νέων ή τη βελτίωση υφισταμένων Καινοτόμων Επιχειρηματικών Πάρκων.

■ ΣΤΟΧΟΙ του έργου

Σκοπός του έργου είναι η ανάπτυξη μηχανισμών συνεργασίας και ανταλλαγής εμπειριών καθώς και η επίδειξη καλών πρακτικών σχετικά με την ανάπτυξη καινοτόμων επιχειρηματικών πάρκων και παρόμοιων δομών (τεχνολογικά / επιστημονικά πάρκα, θερμοκοιτίδες επιχειρήσεων, βιομηχανικές περιοχές κλπ).

Κυριότεροι στόχοι είναι:

- η προώθηση της καινοτόμου επιχειρηματικότητας
- η ανάπτυξη οικονομίας γνώσης καθώς και
- η εξομάλυνση των μεγάλων διαπεριφερειακών διαφορών στην οικονομική ανάπτυξη της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Βασικά αποτελέσματα του έργου αναμένεται να είναι:

- Εγχειρίδιο ανάπτυξης Καινοτόμων Επιχειρηματικών Πάρκων (ανάπτυξη νέων ή/και βελτίωση λειτουργίας υφιστάμενων δομών)
- Αναλύσεις του καινοτομικού δυναμικού και μελέτες σκοπιμότητας ίδρυσης νέων (ή/και βελτίωσης των λειτουργιών υφιστάμενων) επιχειρηματικών πάρκων στις εμπλεκόμενες περιφέρειες της νοτιοανατολικής Ευρώπης
- Ανταλλαγή καλών πρακτικών και εμπειριών στα πλαίσια εκπαιδευτικών σεμιναρίων, επισκέψεων και συνεδρίων.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ Τέταρτης Περιόδου (09/2010 – 02/2011)

Κατά τη διάρκεια της τέταρτης περιόδου του έργου FIDIBE, τελειοποιήθηκε ένα από τα σημαντικότερα αποτελέσματα-παραδοτέα του έργου, **ο Οδηγός-Εγχειρίδιο για την Ανάπτυξη/ Βελτίωση καινοτόμων Επιχειρηματικών Πάρκων.**

Αυτή τη στιγμή ο **Οδηγός- Εγχειρίδιο για την Ανάπτυξη/ Βελτίωση Καινοτόμων Επιχειρηματικών Πάρκων στην Νοτιοανατολική Ευρώπη** έχει τελειοποιηθεί και βρίσκεται στην ιστοσελίδα του έργου για κάθε πιθανό ενδιαφερόμενο που επιθυμεί να τον επισκεφτεί.

Τέλος, κατά την περίοδο αυτή ο Οδηγός-εγχειρίδιο μεταφράστηκε σε όλες τις γλώσσες των εταίρων (Ελληνικά, Σλοβένικα, Σλοβάκικα, Ρουμάνικα, Ιταλικά, Ουγγρικά και Κροατικά) και βρίσκεται διαθέσιμος στην ιστοσελίδα του έργου. Τέλος, υλοποιήθηκε και η ηλεκτρονική μορφή του οδηγού (CD) η οποία περιέχει τον οδηγό σε όλες τις γλώσσες των εταίρων.

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο, τις δράσεις και τα παραδοτέα μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του έργου FIDIBE www.fidibe.com.

Διεθνές Σεμινάριο στη Βουδαπέστη

Το Διεθνές Σεμινάριο (24 Φεβρουαρίου 2011) διοργανώθηκε στη Βουδαπέστη, με στόχο την παρουσίαση καλών πρακτικών καινοτόμων επιχειρηματικών πάρκων στην Ευρώπη και των αντίστοιχων πολιτικών στήριξης και ανάπτυξής τους, αλλά και άλλων σχετικών πρωτοβουλιών για την ενίσχυση του συστήματος καινοτομίας και ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας στην Ευρώπη. Στο σεμινάριο συμμετείχαν **περισσότεροι από 120 εκπρόσωποι φορέων υποστήριξης της καινοτομίας και επιχειρηματικότητας** από διάφορες χώρες της Ευρώπης καθώς και διακεκριμένοι ομιλητές, **μεταξύ των οποίων οι Alain Liberos - EU Commission, DG Enterprise and Industry και Stephen Halligan - SEE JTS Project Manager παρουσιάζοντας τις νέες ευκαιρίες χρηματοδότησης καινοτομίας.**

Το ΕΚΕΤΑ συμμετείχε ενεργά, με την ομάδα έργου να συνοδεύεται στη Βουδαπέστη από εκπροσώπους σημαντικών φορέων της Κεντρικής Μακεδονίας προκειμένου να ανταλλάξουν και να συνεισφέρουν γνώσεις και εμπειρίες σχετικές με δομές και πολιτικές ενίσχυσης της καινοτομίας και επιχειρηματικότητας. Συγκεκριμένα, συμμετείχαν ο Κος. Αθανάσιος Τσαυτάρης - Καθηγητής ΑΠΘ. και Διευθυντής του Ινστιτούτου Αγροβιοτεχνολογίας/ΕΚΕΤΑ με ομιλία του για την πρωτοβουλία συστάδας επιχειρήσεων (cluster) βιο-αγροδιατροφής στην Ελλάδα, η κα. Έφη Στάϊου - Διευθύντρια Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Κεντρικής Μακεδονίας, ο κος Σπύρος Ιγνατιάδης - Διευθυντής Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος και ο καθηγητής Παναγιώτης Κετικίδης - Πρόεδρος του Κέντρου Ερευνών Νοτιοανατολικής Ευρώπης (SEERC). Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τις δράσεις και τα αποτελέσματα του έργου, επισκεφτείτε τον επίσημο ιστοχώρο του www.fidibe.eu.

Regional Network Meetings – Συναντήσεις Φορέων Περιφερειακού Συστήματος Καινοτομίας

Κατά τη διάρκεια της τέταρτης περιόδου πραγματοποιήθηκαν τρεις συναντήσεις των εκπροσώπων φορέων που εμπλέκονται στη δημιουργία και υποστήριξη της καινοτομίας στην περιφέρεια Κ. Μακεδονίας. Οι συναντήσεις αυτές πέρα από τον ενημερωτικό χαρακτήρα, στοχεύουν στην άμεση εμπλοκή όλων των ενδιαφερομένων μερών μέσω της δημιουργίας ειδικής ομάδας – Experts Group, η οποία θα έχει τη δυνατότητα να συνεισφέρει στον από κοινού σχεδιασμό και υλοποίηση δράσεων με άμεση χρησιμότητα για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας συντείνοντας στο στόχο για οικοδόμηση περιφερειακής οικονομίας βασισμένη στη γνώση και την καινοτομία.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ εταίρων

Οι εταίροι του έργου, κατά την τέταρτη περίοδο του έργου FIDIBE συναντήθηκαν στη Βενετία της Ιταλίας (Νοέμβριος 2011), όπου πραγματοποιήθηκε **επιμορφωτική επίσκεψη (study visit)** στο Τεχνολογικό Πάρκο του VEGA (www.vegapark.it) καθώς και **διήμερο σεμινάριο (Training Seminar)** για την εκπαίδευση των εταίρων στα θέματα που πραγματεύεται ο οδηγός. Ένας από τους εισηγητές του σεμιναρίου που προτάθηκε από την ομάδα του ΕΚΕΤΑ ήταν και ο Δρ. Αχιλλέας Τσάμης, ο οποίος μίλησε για θέματα αξιολόγησης των καινοτόμων επιχειρηματικών πάρκων. Τέλος, έγινε μονοήμερη συνάντηση όπου συζητήθηκαν τα επόμενα παραδοτέα και βήματα του έργου. Βασικό θέμα της συζήτησης υπήρξε η οργάνωση του Διεθνούς Σεμιναρίου (International Seminar) για την προβολή και διάχυση των αποτελεσμάτων του έργου και η μεθοδολογία ανάπτυξης της Μελέτης Βιωσιμότητας για την ανάπτυξη νέου ή βελτίωση υφιστάμενου καινοτόμου επιχειρηματικού πάρκου.

Η έκτη συνάντηση των εταίρων έγινε στη Βουδαπέστη το Φεβρουάριο 2011, όπου πραγματοποιήθηκε και το Διεθνές Σεμινάριο με μεγάλη επιτυχία.

ΕΠΟΜΕΝΑ ΒΗΜΑΤΑ

- Επόμενη **συνάντηση** εταιρών και **Διεθνές Συνέδριο** που θα σηματοδοτήσει την επιτυχή ολοκλήρωση του έργου FIDIBE: Ουγγαρία / Οκτώβριος 2011.
- Ανάπτυξη **μελετών βιωσιμότητας** από όλους τους εταίρους για την ανάπτυξη νέων ή τη βελτίωση υπαρχόντων καινοτόμων επιχειρηματικών πάρκων.
- Πραγματοποίηση συνεντεύξεων με δυνητικούς ενδιαφερόμενους/πελάτες του επιχειρηματικού πάρκου υπό μελέτη για την καλύτερη στοχοθέτηση της μελέτης βιωσιμότητας.
- Δημιουργία της «**Ένωσης Επιχειρηματικών Πάρκων στη Νοτιοανατολική Ευρώπη**», η οποία προτείνεται να λειτουργεί ως forum ανταλλαγής πρακτικών και ανάπτυξης κοινών μεθοδολογιών για την αποτελεσματική λειτουργία καινοτόμων επιχειρηματικών πάρκων.
- **Εκδήλωση-ημερίδα** (info-workshop) που θα πραγματοποιηθεί το Σεπτέμβριο στις εγκαταστάσεις του Εθνικού Κέντρου Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ). Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν πέρα από τα μέχρι σήμερα αποτελέσματα του έργου, και άλλα σχετικά έργα και πρωτοβουλίες διαφόρων άλλων φορέων, με απώτερο σκοπό την ανταλλαγή απόψεων και γνώσεων για τη συντονισμένη περαιτέρω υποστήριξη της καινοτομίας και της δημιουργικότητας στην περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Τους επόμενους μήνες αντίστοιχες δράσεις θα υλοποιηθούν και από τους υπόλοιπους εταίρους του έργου στην Ιταλία, Ουγγαρία, Σλοβακία, Σλοβενία, Ρουμανία και Κροατία.

ΑΛΛΑ ΝΕΑ και εκδηλώσεις

- Η ετήσια εκδήλωση για τα προγράμματα SEE (South Eastern Europe) και MED (Mediterranean cooperation) για το 2010 θα φιλοξενηθεί στη Θεσσαλονίκη στις 22 -23 Σεπτεμβρίου. Η εκδήλωση θα αφορά τόσο στις μελλοντικές προοπτικές συνεργασίας στην Ευρώπη, όσο και στη συνεργασία με τις Δυτικές Βαλκανικές χώρες. Για περισσότερες πληροφορίες καθώς και για τη συμπλήρωση σχετικής φόρμας συμμετοχής θα πρέπει να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του προγράμματος MED (*περισσότερες πληροφορίες: www.programmemed.eu*)
- Η Ειδική Γραμματεία Ψηφιακού Σχεδιασμού του Υπουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, θέτει σε δημόσια διαβούλευση τις σχεδιαζόμενες δράσεις κρατικών ενισχύσεων «Digi-retail» και «Digi-content». Οι δράσεις αυτές στοχεύουν ιδιωτικές επιχειρήσεις και αναβάθμιση της ελληνικής επιχειρηματικής δραστηριότητας μέσω της αξιοποίησης των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών. (*περισσότερες πληροφορίες: www.sepve.org*)

ΕΤΑΙΡΟΙ του έργου



[Εθνικό Κέντρο Έρευνας
& Τεχνολογικής
Ανάπτυξης](#) / ΕΛΛΑΔΑ



[Πανεπιστήμιο Alexander
Dubcek, Trenčin](#) /
ΣΛΟΒΑΚΙΑ



[Αναπτυξιακή Εταιρία
Περιφέρειας Basilicata](#) /
ΙΤΑΛΙΑ



[Συμβούλιο Κομητείας
Harghita](#) / ΡΟΥΜΑΝΙΑ



[Αναπτυξιακή
Εταιρία
Περιφέρειας
West-Pannon](#) /
ΟΥΓΓΑΡΙΑ



[Τεχνολογικό
Πάρκο
Λουμπλιάνας](#) /
ΣΛΟΒΕΝΙΑ



[Επιστημονικό και
Τεχνολογικό
Πάρκο Βενετίας,
VEGA](#) / ΙΤΑΛΙΑ



[Κέντρο
Επιχείρησης και
Καινοτομίας, BIC
/ ΚΡΟΑΤΙΑ](#)

Συντονιστής εταιρός



[Αναπτυξιακή Εταιρία Περιφέρειας Mid-Pannon](#) / ΟΥΓΓΑΡΙΑ

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ

Επίσημος ιστοχώρος έργου:

www.fidibe.eu

Υπεύθυνος έργου για το ΕΚΕΤΑ:

Κα. Παπαδοπούλου Κατερίνα

Τηλ: 2310 498206

E-mail: kpap@certhp.gr